Evidence červeného zbarvení u holštýnského skotu

Řada chovatelů červené variety holštýnského skotu se v současné době potýká s problémy při evidenci červeného zbarvení zvířat. Správnému označení barvy zvířete je nyní věnována zvýšená pozornost zejména mezi členy PK holštýnského skotu, neboť pro RED zvířata platí specifické podmínky pro zápis do příslušných oddílů PK. Uvádíme zde proto stručný přehled způsobu evidence tohoto zbarvení.

Označení barvy u holštýnského plemene se provádí v rámci stanovení plemenné skladby zvířete numerickým kódem. Pro dojená plemena se používá devítimístný číselný kód.

V případě holštýnského plemene :

· první znak  značí  hlavní plemeno ( 7 …. – holštýn )

· druhý znak slouží pro rozlišení zbarvení jedince  ( 0 ….- holštýn černé barvy)

                                                                                     ( 1 ….- red holštýn )

· další znaky slouží k označení podílů jiných plemen dle zásad AZD.

Plemeno čistokrevného jedince tedy může být zapsáno těmito dvěma způsoby:

     zvíře černé barvy má kód plemene 70 000 000 0  alfanumericky H100 

     zvíře červené barvy                         71 000 000 0  alfanumericky R100.

Plemeno je sestavováno automaticky počítačem na základě plemenné skladby rodičů zvířete. Záznam barvy se provádí podle následujícího pravidla. Jsou-li oba rodiče označeni jako R (71) je i potomek automaticky označen jako R. V případě, že alespoň jeden z rodičů je černý  H ( 70 ), upřednostňuje se černá barva jako dominantní a teleti je přiřazeno plemeno H. Pokud takto označené tele má červené zbarvení nebo je po čase získá, má chovatel možnost opravy.

Změna barvy telete 

se hlásí  přes KU na tiskopise Zařazování nových krav-hlášení oprav ( ZNK-HO ). 

Je třeba vyplnit:

identifikaci stáje

číslo matky

datum otelení

číslo telete

změnu 88

typ věty 19

Na základě tohoto hlášení se přepíše plemeno na R ( 71…) ve všech výstupech KU a  PK.

Oprava se však nepromítne na  Průvodním listu skotu  (PLS) neboť se jedná o oddělené soubory dat. Pro opravu PLS je nutno zaslat hlášení opravy plemene  na pracoviště ÚE na  formuláři  Doplnění původů do ÚE ( ke stažení na www.cmsch.cz ). Pokud chovatel nechce opravit další údaje, vyplní pouze číslo zvířete a plemeno ve tvaru R100. Po navrácení původního PLS nebo je-li PLS vrácen současně s hlášením opravy, je chovateli zaslán opravený duplikát.

Změna barvy u krav

se opět hlásí přes KU na tiskopise Zařazování nových krav-hlášení oprav ( ZNK-HO ).

Vyplňuje se identifikace stáje, číslo plemenice, plemeno ve tvaru 71 000 000 0 a typ věty 19.

Tuto opravu u plemenic lze provádět jen u žijících zvířat a musí být provedena plemenářským zootechnikem.

 Při opravě údajů na PLS je postup stejný jako u telat. 
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